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Εννέα μήνες από την εκδημία του μακαριστού 
Πατριάρχη Βουλγαρίας Νεοφύτου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

“Προσευχόμαστε για σένα σήμερα στην επέτειο των εννέα 
μηνών. Πιστεύουμε ότι είσαι ήδη στη χώρα των δικαίων”, 
“αναπαύσου εν ειρήνη και φως”, ανέφερε μεταξύ άλλων στην 
ομιλία του ο Μητροπολίτης εν Αμερική, Καναδά και Αυστραλία 
κ. Ιωσήφ, με την ευκαιρία της συμπλήρωσης εννέα μηνών από 
τον θάνατο του μακαριστού Προκαθημένου της εν Βουλγαρία 
Ορθοδόξου Εκκλησίας Πατριάρχη Νεοφύτου.
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Του Μνημοσύνου προέστη ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ
, ο οποίος συλλειτούργησε στη Θεία Λειτουργία με τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη εν Αμερική, Καναδά και Αυστραλία κ. Ιωσήφ και τον ιερό 
κλήρο.

Οι ύμνοι αποδόθηκαν από βυζαντινή χορωδία υπό τη διεύθυνση του Δρ. Andrey 
Kasabov. Στην ακολουθία συμμετείχε συμπροσευχόμενος και ο Αρχιμανδρίτης 
Βαρθολομαίος, ηγούμενος της Ιεράς Μονής Εσφιγμένου του Αγίου Όρους μαζί με 
τον αρχιμ. Νικάνορα, Ηγούμενο της Μονής Τσερνογκόρσκι των Αγίων Κοσμά και 
Δαμιανού.

Μετά τη Θεία Λειτουργία τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση, στην οποία συμμετείχαν 
οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες εν Αμερική, Καναδά και Αυστραλία Ιωσήφ, 
Μεγάλου Τυρνόβου Γρηγόριος, Βάρνας και Μεγάλης Πρεσλάβας Ιωάννης, 
Βράτσης Γρηγόριος και οι Επίσκοποι Μελενίκου Γεράσιμος και Μπρανίτσης 
Παχώμιος καθώς και ιερείς από την πρωτεύουσα.

“Συμμερίζομαι αυτή την αλήθεια για τον παππού Νεόφυτο και για την πίστη του 
στη σημασία της ψυχής μας, γιατί η προσευχή της καρδιάς και της ψυχής μας 
είναι η πιο αγαπημένη. Η προσευχή της Αγίας μας Ορθόδοξης Εκκλησίας είναι η 
πιο δυνατή και ισχυρή για τη μεταμόρφωση του ανθρώπου“, ανέφερε στην ομιλία 
του ο Μητροπολίτης Ιωσήφ.



Σύμφωνα με τα λόγια του, η προσευχή έχει ιδιαίτερη δύναμη για εμάς τους 
ανθρώπους που ζούμε σήμερα, που περιτριγυριζόμαστε από τεχνολογία και 
συσκευές, μέσα κοινωνικής δικτύωσης, “που διεισδύουν παντού και επηρεάζουν 
την πνευματική μας ζωή“. Μεταξύ άλλων ο Μητροπολίτης Ιωσήφ τόνισε ότι μια 
παρακαταθήκη που άφησε ο μακαριστός Πατριάρχης Βουλγαρίας ήταν ότι ο 
πνευματικός μας αγώνας δεν αφορά μόνο την σάρκα, αλλά και τους λογισμούς.
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Στη συνέχεια τελέσθηκε Τρισάγιο επί του μνήματος του μακαριστού Πατριάρχη. 
Στο τέλος της ακολουθίας, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. 
Δανιήλ τόνισε ότι θα υπάρχει πάντα στη μνήμη τους ο Πατριάρχης Νεόφυτος με 
την πραότητα, την ταπεινοφροσύνη και την αγάπη του για ειρήνη.
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